



## 习近平同墨西哥总统互致贺电

新华社北京2月14日电 国家主席习近平2月14日同墨西哥合众国总统洛佩斯互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中墨都是具有悠久文明历史的国家,两国人民友好交往源远流长。建交半个世纪以来,特别是2013年两国建立全面战略合作伙伴关系以来,双边关系发展进入快车道。两国政治互信日益深化,各领域友好交流合作得到加强。面对世纪疫情,中墨同舟

共济、守望相助,树立国际团结抗疫典范。中墨友谊之树已枝繁叶茂、硕果累累,为两国人民带来实实在在的利益。

习近平强调,我高度重视中墨关系发展,愿同洛佩斯总统一道努力,以两国建交50周年为契机,携手并肩、继往开来,增进传统友好,深化互利合作,促进共同发展,不断充实中墨全面战略合作伙伴关系内涵,让两国人民永远做相互信赖的好朋友、共享繁荣的好伙伴。

洛佩斯表示,50年来,中墨两国共同铸就牢不可破的友谊,广泛开展政治、经济、教育等各领域交流与合作,这在两国团结抗击新冠肺炎疫情的过程中也得以彰显。墨西哥衷心感谢并将永远铭记在抗疫过程中中方与我们守望相助。当前,中墨全面战略合作伙伴关系与时俱进,日益巩固,不断造福两国人民。双方在地区和多边层面携手应对挑战。我坚信,中墨关系必将行稳致远,焕发新活力。

### 张庆伟走访部分中央媒体驻湘机构并座谈

## 深入宣传阐释马克思主义中国化最新成果 在讲好湖南故事服务地方发展上再建新功

湖南日报2月14日讯(全媒体记者 邓晶琨) 14日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟在人民日报社湖南分社、新华社湖南分社、中央广播电视总台湖南总站等部分中央媒体驻湘机构调研并座谈。他希望中央媒体驻湘机构深入贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作重要论述,充分发挥资源、平台和传播优势,在服务地方发展上再建新功,为迎接党的二十大胜利召开营造良好舆论氛围。省委副书记朱国贤参加。

省领导谢卫江、杨浩东参加。

在人民日报社湖南分社、新华社湖南分社、中央广播电视总台湖南总站,张庆伟详细了解采编流程、融媒体建设等情况,并与一线编辑记者亲切交流,勉励大家增强脚力、眼力、脑力、笔力,把握好舆论引导的时度效,把镜头、版面和话筒对准湖南经济建设主战场、改革开放最前沿,积极回应群众关切,推出更多精品力作。

在座谈会上,人民日报社、新华社、中央广播电视总台、光明日报社、经济日报社、中国日报社、中国新闻网等央媒驻湘机构负责同志分别介绍了各自情况,并就讲好湖南故事、传播好湖南声音提出意见建议。

张庆伟认真听取大家发言后,代表省委、省政府感谢各央媒驻湘机构对湖南工作的关心支持。他说,长期以来各央媒驻湘机构紧紧围绕中心、服务大局,牢牢把握正确舆论导向,推出了一批高质量、有温度、接地气的宣传报道,为促进我省高质量发展和现代化建设作出了贡献。央媒覆盖面广、权威性高、影响力大,是正面宣传和舆论引导的“中流砥柱”。希望大家在高扬新时代党的思想旗帜上当好先锋,紧跟党的理论创新步伐,坚持实践导向,牢牢把握正确政治方向和舆论导向,深入宣传好阐释好习近平新时代中国特色社会主义思想,引导全省干部群众忠诚拥护“两个

确立”、坚决做到“两个维护”。在讲好湖南故事、服务地方发展上再建新功,更加主动融入湖南发展大局,坚持团结稳定鼓劲,发挥央媒强大动员功能,为加快建设现代化新湖南鼓与呼。在加强舆论引导和新闻监督上彰显担当,发挥正确导向“风向标”作用,舆论引导“定音鼓”作用、新闻监督“啄木鸟”作用,及时发声、权威发声,牢牢掌握话语权。在推动我省媒体融合发展上示范引领,充分发挥自身优势,加强与省内媒体合作,共同走好新时代媒体融合之路。

张庆伟强调,省委、省政府将一如既往地支持央媒驻湘机构发展,省委宣传部等相关部门要进一步完善沟通协调机制,为央媒驻湘机构开展工作创造便利条件。省内新闻媒体要多向中央媒体学习取经,在对接合作上谋创新,在宣传成效上求突破,不断提升做好新闻舆论工作的政治站位和能力水平。



中国选手徐梦桃夺冠

2月14日,中国选手徐梦桃在颁发纪念仪式上。当日,北京2022年冬奥会自由式滑雪女子空中技巧决赛举行,中国选手徐梦桃夺得冠军。新华社发

### 李微微在省政协机关党风廉政建设和反腐败工作会议上强调 纵深推进清廉政协建设

湖南日报2月14日讯(全媒体记者 陈昂昂) 14日下午,省政协机关召开2022年度党风廉政建设和反腐败工作会议暨2021年度总结表彰大会,省政协党组书记、主席李微微出席并讲话。

省政协领导乌兰、黄兰香、张大方、胡旭晨、易鹏飞、胡伟林、李民、卿渐伟、龚文密出席。省纪委监委相关负责人到会指导。

会议传达了学习了党的十九届中央纪委六次全会、省十二届纪委二次全会精神和中国共产党的纪律检查委员会工作条例;听取了省政协机

关党风廉政建设和反腐败工作报告。

李微微说,要深入学习贯彻党的十九届中央纪委六次全会、省十二届纪委二次全会精神,紧密结合政协机关工作实际,始终坚持严的基调、实的作风,以更高的政治站位、更强的责任担当、更严的工作要求,扎实推进清廉政协机关建设,为省政协全年任务圆满完成、本届政协圆满收官提供坚实保障,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

李微微指出,要在政治上更加忠诚可靠,

做“两个确立”的忠诚捍卫者、“两个维护”的示范引领者。政协组织是党领导的政治组织,政协机关作为政协的办事机构,必须旗帜鲜明讲政治,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终把对党忠诚可靠作为最重要的政治准则来坚守,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。反腐倡廉上更加严格有效,做自我革命的积极践行者、良好政治生态的坚定守护者。工作上更加奋发有为,做新时代政协事业的积极参与者、有力推动者。

会议还宣读了《关于表彰2021年度先进处室和先进个人的通报》和《关于表彰2021年度优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的通报》。

### 省十三届人大常委会 举行第102次主任会议

湖南日报2月14日讯(全媒体记者 陈奕奕 通讯员 周洁) 14日下午,省十三届人大常委会举行第102次主任会议。省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉主持会议,副主任谢建辉、张剑飞、周农、彭国甫、陈文浩,秘书长曹炯芳出席会议。

会议传达了学习了省级领导及省管主要领导学习贯彻党的十九届六中全会精神专题读书班精神,研究了贯彻落实意见。会议指出,组织这次“新年大集训”,站位高、着眼远、立意深,为我们增强工作本领,办好湖南的事情,指明了前进的道路和方向。会议强调,要站在讲政治的高度,深入贯彻党的创新理论;要把牢人大工作正确的政治方向,把坚

持党的领导、人民当家作主、依法治国真正打通,有机统一起来;要提振精神状态,不断提高依法履职的能力和水平,抓实正在做的事情,切实把专题学习成效转化为做好人大及其常委会工作、推动事业发展的生动实践。

会议研究了省十三届人大常委会第二十九次会议议程草案;听取了关于湖南代表团参加十三届全国人大五次会议的前期筹备工作情况的汇报;听取了省人大常委会2022年工作“一要点五计划”修改情况、省人大常委会工作报告确定的重点工作分工的意见的汇报。

会议还听取了关于全国人大环境与资源保护工作交流会主要精神及贯彻落实意见的书面汇报。

### 喜迎元宵



图① 2月14日晚,长沙市芙蓉区黄金街,汉服爱好者在进行汉服展示。湖南日报全媒体记者 田超 王文 摄影报道

图② 2月14日,道县图书馆,小朋友在猜灯谜。何红福 陈智明 摄影报道



图③ 2月14日,居民与舞狮表演互动。当天,“幸福向北聚民心·龙腾虎跃闹元宵”活动在长沙市开福区秀峰街道湘民社区钱隆世家小区举行。湖南日报全媒体记者 田超 张颐佳 摄影报道

相关报道见4版

### 第二轮“双一流”建设高校及建设学科名单公布,我省有5所高校15个学科入选,入选高校和学科数量均位列全国第8

## 建设“双一流”,湖南这样发力

湖南日报全媒体记者 余蓉

2月14日,备受关注的国家第二轮“双一流”建设高校及建设学科名单正式公布。湖南有5所高校15个学科入选,分别是湘潭大学的数学学科,湖南大学的化学、机械工程、电气工程学科,中南大学的数学、材料科学与工程、冶金工程、矿业工程、交通运输工程学科,湖南师范大学的外国语言文学学科,国防科技大学的信息与通信工程、计算机科学与技术、航空宇航科学与技术、软件工程、管理科学与工程学科。

与国家首轮“双一流”建设名单相比,我省新增了1所高校——湘潭大学(全国共新增7所高校),3个建设学科(分别为湘潭大学的数学、湖南大学的电气工程、中南大学的交通运输工程),本轮入选的高校数量和学科数量均位列全国第8。

#### 省校协同发力,推进“双一流”建设

这五年,我省是如何推进“双一流”建设的?2017年,我省启动首轮“双一流”建设,全省

立项3所世界一流大学建设高校、1所世界一流学科建设高校、7所国内一流大学建设高校、4所国内一流学科建设高校、7所高水平应用特色学院、12个世界一流建设学科、64个国内一流建设学科、80个国内一流培育学科和80个应用特色学科。

为支持“双一流”建设,湖南省级财政新增专项资金,并整合原高等教育相关专项,设立了湖南省高校“双一流”建设专项资金。5年来,共投入资金约77.96亿元。

▶▶(下转2版①)

### 2021中国正能量“五个一百”网络精品评选揭晓 湖南5件作品入选

湖南日报2月14日讯(全媒体记者 龚柏威)日前,由中央网信办主办的2021中国正能量“五个一百”网络精品评选结果揭晓,我省共有5件作品入选。

入选的5件作品均由省委网信办推荐,其中《微光者》《党的女儿》《理想照耀中国》入选百部精品网络正能量动漫短视频作品,《袁隆平逝世系列报道》《凡人微光》入选百项精品网络正能量专题活动。《微光者》聚焦6位在时代大潮中攻坚克难的闯将,展现这群可爱的人用青春和勇气,将守望和信仰传递到祖国的每一个角落。《党的女儿》对准百年党史中平凡而伟大的女性人物,用青春的视角、年轻语态全方位表现她们勇敢、坚毅、钻研、乐观的优秀品质。《理想照耀中国》采用独立成篇、

形散神聚的“诗选剧”模式,呈现40个闪光人物故事。《袁隆平逝世系列报道》包括文字消息、通讯、海报、视频、H5等原创稿件300多篇,多个原创作品斩获亿级流量。《凡人微光》用镜头记录各条战线的普通劳动者,通过特定的阅读场景和可视化的表现形式让用户有更多沉浸式体验。

2021中国正能量“五个一百”网络精品征集评选以“奋斗的人民奋进的中国”为主题,聚焦庆祝中国共产党成立100周年、脱贫攻坚、抗疫成果、全面建成小康社会等。“五个一百”设置分别是:百个优秀网络正能量建设者、百篇精品网络正能量文字、百幅精品网络正能量图片、百部精品网络正能量动漫短视频作品、百项精品网络正能量专题活动。

### “亩产论英雄”呈现新气象 全省36家“五好”园区获通报表彰

湖南日报2月14日讯(全媒体记者 孟姝燕 通讯员 龚杰媛 田毅蓉)记者今天从湖南省发改委获悉,按照“五好”园区创建和亩均效益导向,省产业园区建设领导小组办公室(省园区办)组织对2020、2021两年度全省省级及以上产业园区进行了综合评价。

排名前5位的国家级园区为:浏阳经济技术开发区、长沙高新技术产业开发区、株洲高新技术产业开发区、常德经济技术开发区、长沙经济技术开发区。

排名前5位的省级园区为:江华高新技术产业开发区、雨花经济开发区、宁乡高新技术产业开发区、桃源高新技术产业开发区、常宁水口山经济开发区。

2021年营商环境评价排名前10的园区为:天心经济开发区、湘潭高新技术产业开发区、岳阳经济技术开发区、株洲高新技术产业

开发区、常德高新技术产业开发区、临武经济开发区、南县经济开发区、雨花经济开发区、怀化高新技术产业开发区、邵阳经济技术开发区。

我省还对综保区、四大区域板块排名前3的省级园区、各州市排名第1位且总排名进入全省前35%的省级园区进行了评价。通报表彰的园区共36家,将在建设用地、资金扶持、招商推介等方面大力支持。

全省排名前5位的园区为:开福高新技术产业开发区、望城高新技术产业开发区、长沙临空经济开发区、新宁经济开发区。这5家园区,以及实际使用外资和进出口均为零的园区2家,被通报批评,并由省园区办约谈园区主要负责人及所属政府分管领导,督促整改。

▶▶(下转2版②)